

Izhaja vsak dan, tudi ob nedeljah in praznikih, ob 5 zjutraj, ob ponedeljkih ob 9 dopoldne.
 Uredništvo: Ulica Sv. Frančiška Asiškega št. 20, I. nadst. — Vsi dopisi naj se pošiljajo uredništvu lista. Nefrankirana pisma se ne sprejemajo in tokopisi se ne vračajo.
 Izdajatelj in odgovorni urednik Stefan Godina. Lastnik konsorcijski list „Edinost“. — Tisk tiskarne „Edinost“, vpisane zadrage z omejenim poročilstvom v Trstu, ulica Sv. Frančiška Asiškega št. 20.
 Telefon uredništva in uprave št. 11-57.
 Naročnina znaša: Za celo leto K 24.—
 Za pol leta „ 12.—
 za tri mesece „ 6.—
 za nedeljsko izdajo za celo leto 5,20
 za pol leta 2,60

EDINOST

Posamezne številke „Edinosti“ se prodajajo po 6 vinarjev, zastarele številke po 10 vinarjev.
 Oglasi se računajo na milimetre v širokosti ene kolone. Cene: Oglasi trgovcev in obrtnikov mm po 10 vin. Osmrtnice, zalivali, poslanice, oglasi denarnih zavodov mm po 20 vin. Oglasi v tekstu lista do pet vrst K 20.— vsaka nadaljna vrsta „ 2.—
 Mali oglasi po 4 vinarje beseda, najmanj pa 40 vinarjev.
 Oglase sprejema inseratni oddelček „Edinosti“. Naročnina in reklamacije se pošiljajo v pravi list. Plačuje se izključno le upravi „Edinosti“. — Plača in toži se v Trstu.
 Uprava in inseratni oddelček se nahajata v ulici Sv. Frančiška Asiškega št. 20. — Poštnoštevilni račun št. 841.652.

Italijani pripravljajo splošni napad na Primorskem. - Dosedanji napadi krvavo odbiti.

Uničen italijanski zrakoplov pri Lošinju in napad našega letalca na Benetke. - Napad zveznih čet ob Prutu in Dnjestru napreduje.

Izjalovljena francoska napada ob Loretski višini in pri Neuvillu. - Ustavljen napad pri Soissonsu.

Z avstrijsko-italijanskega bojišča.

DUNAJ, 8. (Kor.) Uradno se objavlja: 8. junija.
 Na Primorskem pripravljajo sovražnik očitno splošni napad na naše postojanke. Ob Soči so bili njegovi dosedanji posamezni napadi pri Gradiski in Zagtaju krvavo zavrnjeni.

Na koroškem in tirolskem mejnem ozemlju se nadaljuje brezuspešni artiljerijski ogenj Italijanov.

Alpski oddelček, ki je zasedel Monte piano južno Ladro, je bil pregnan po naših četah.

V ozemlju okoli Ale plenijo Garibaldienci.

Nomestnik šefa generalnega štaba, pl. Höfer, fml.

Letalo „L 47“ nad Benetkami.

DUNAJ, 8. (Kor.) Uradno se objavlja: 8. junija.

Mornariško letalo »L. 47« (voditelj fregatni poročnik Banfield, opazovalec pomorski kadet pl. Strobl) je danes zjutraj v Benetkah in sicer na zrakoplovna hangarja Marano in Campalto in na sovražne rušilce torpedovk z uspehom metalo bombe. Povzročenih je bilo več požarov. Letalo je sotorišče obstrlevalo s strojnimi puškami.

Uničen Italijanski zrakoplov.

DUNAJ, 8. (Kor.) Uradno se objavlja: 8. junija.

Sovražni zrakoplov »Città di Ferrara« je bil na povratku z Reke danes ob 6 zjutraj od našega mornariškega letala »L. 48« (voditelj poročnik linijske ladje Glasinc, opazovalec pomorski kadet pl. Fritsch) jugozapadno Lušinja uničen. Dva oficirja in 5 moč posadke je bilo ujetih.

BUDIMPEŠTA, 8. (Kor.) Tiskovni urad

ogrškega ministrskega predsednika poroča, da je pozneje uničen italijanski zrakoplov »Città di Ferrara«, ki je metal bombe na odprto mesto Reka, napravil posameznim tovarnam materialno škodo, vendar pa se je obrat v vseh poškodovanih tovarnah nadaljeval nemoteno. V okolici Reke je bilo par oseb ranjenih, na sosednjem avstrijskem ozemlju ena ženska ubita.

Prebivalstvo na Reki, ki je bilo tekom sovražnega atentata popolnoma mirno, je sprejelo vest o uničenju zrakoplova z velikim navdušenjem.

Z avstrijsko-ruskega bojišča.

DUNAJ, 8. (Kor.) Uradno se objavlja: 8. junija.

V ozemlju Pruta in Dnjestru so zvezne čete večeraj nadaljevale napad preko linije Lancyn - Nadworca - Kalusz in so potisnile sovražnika proti Halcizu in Stanislavu. Razvile so se dalje na levem

bregu Dnjestra in vzhodno in severno Zurawna in ujele zopet 6.200 Rusov.

Sicer je položaj na severu neizpremenjen.

Nomestnik šefa generalnega štaba, pl. Höfer, fml.

Izpraznitev Lvova.

PETROGRAD, 8. (Kor.) »Birženija Vjedomosti« od 2. junija prinašajo prvo poročilo o pričetem izpraznjevanju Lvova. Muzej staropisnih zvezdov so Rusi okradli ter umetnine v štiridesetih zabojih odpravili iz Lvova v Kijev.

Z nemško-ruskega bojišča.

BERLIN, 8. (Kor.) Veliki glavni stan, 8. junija.

Vzhodno bojišče. Naše napadalno gibanje proti Szawlami in vzhodno Dubise se vrši normalno.

Jugovzhodno bojišče.

Vzhodno Przemysla je položaj v splošnem neizpremenjen. Na višinah Nowoszyny, severovzhodno Zurawna, so čete generala Linsiggena vnovič potolikle sovražnika. Zasedevanje je dospelo do linije Bukacowce, južno Hrehorowa in južno Molodync.

Južno Dnjestra smo prekorčili oddelček Siwke in dosegli črto Myslow - Woinilow - Seredne - Polodziejow. Dnevni plen znaša 4.200 ujetnikov, 4 topove, 12 strojnih pušk.

Vrhovno armadno vodstvo.

Nova nemška ofenziva na varšavski fronti.

BERLIN, 5. (Cenz.) »Times« poročajo iz Petrograda: Vojaški izvedenci se obširno pečajo z novimi nemškimi operacijami ob Bzuri in Rawki. Novo delovanje Nemcev na varšavski fronti so Rusi sicer pričakovali, vendar pa niso mislili, da se prične že sedaj, ko operacije v Galiciji še niso končane. Pospešenje nemške ofenzive ob Bzuri in Rawki je razlagati tako, da hočejo Nemci preprečiti Rusom, da bi pošiljali ojačenja v Galicijo.

Gibanje Nemcev ob Baltiškem obrežju.

PETROGRAD, 8. (Kor.) Z avtoriziranega mesta se poroča: Dne 3. junija so naše opazovalne straže in v službi se nahajajoči podmorski čolni opazili, da se približuje sovražnik obrežju, posebno dohodom v morski zaliv pri Rigi. Istočasno so se sovražne torpedovke kot predstava velikih ladij bližale vходу zaliva. Več sovražnih hidroplanov se je dvignilo v zrak. Poskušali so obstrlejevati naše ladje, toda zaman. Vse bombe so zgrešile cilj. Naša artiljerija je kmalu pregnala sovražna letala.

Dne 4. junija je sovražnik obnovil poizkus, da bi se približal obrežju, a je bil napaden od naših podmorskih čolnov, nakar se je umaknil. Istočasno je bil v Vzhodnem morju transportni parnik »Jenisej« od sovražnih podmorskih čolnov napaden in potopljen. 32 moč je bilo rešenih.

Znamenit govor bavarskega kralja.

MONAKOVO, 8. (Kor.) Na slavnostnem obedu »Kanalverreina« v Fuerthu je imel kralj Ludovik govor, v katerem je naglašal, da je Nemeč nepremagan, kjer-koli se bori — na severu, zapadu, vzhodu in ostane — na čemer kralj ne dvomi — tudi na jugu. Prelita dragocena kri naj ne bo zastoj prelita. Ojači naj se nemška država in razširi preko svojih mej, v kolikor je to potrebno, da bomo zavarovani proti bodočim napadom. To naj bo sad sedanje vojne. (Viharne odobravanje.) Južna in zapadna Nemčija dobila — kakor se nadeja kralj — ugodneje zveze z morjem in veselita naj se ž njo zvesti zaveznicata Avstro-Ogrska in Turčija, ničdar pa ne krivi prijateljstvo, a so potem prešli k sovražnikom.

Z zapadnega bojišča.

BERLIN, 8. (Kor.) Veliki glavni stan, 8. junija.

Zapadno bojišče. Na vzhodnem pobočju Loretske višine se je sovražni napad popolnoma izjalovil. Istočasno tudi napad južno Neuvilla.

Napad severozapadno Soissons je bil z našim protinapadom ustavljen. Pri Villen-auxois je imel sovražnik pri poizkusu, da bi osvojil meseca maja izgubljeno postojanko, velike izgube.

Vrhovno armadno vodstvo.

Nemška letala nad Lunevillom.

PARIZ, 8. (Kor.) »Petit Parisien« poroča iz Lunevilla: Kljub srditemu obstrlejevanju je zamogel v petek nemško letalo spustiti dve bombi, pri čemer je bilo 7 oseb ubitih, 14 pa ranjenih, izmed katerih so tri že podlegle za ranami. Popoldne sta se pojavila zopet dva nemška letalca, ki pa sta se morala vsled artiljerijskega ognja umakniti.

Blokada angleškega vodovja.

Potopljeni parniki.

LONDON, 8. (Kor.) Reuterjev urad poroča: Angleška barka »Sunlight« je bila ob irskem obrežju napadena od nemškega podmorskega čolna in potopljena. Posadka je bila izkrcana v Queenstownu.

Nemški podmorski čoln je torpediral ribiški parnik »Dromic«. Posadka je bila izkrcana v Peterheadu.

LONDON, 7. (Kor.) Parnik »Dulwich« je bil pri Leithu torpediran in potopljen od nemškega podvodnika. Po Lloydovem poročilu je bil angleški ribiški parnik »Persimon« večeraj severovzhodno Buchanassa obstrlejevan in potopljen.

V soboto so nemški podmorski čolni potopili ribiški parnika »Fazelhonda« in »Curlev« in sicer pri Peterheadu. Posadki ste bili rešeni.

LONDON, 8. (Kor.) »Daily Chronicle« poroča, da je bilo do konca tedna potopljenih od nemških podvodnih čolnov 21 ladij.

Francoski polagalet min »Casablanca« se potopil.

PARIZ, 8. (Kor.) »Agence Havas« poroča: Francoski polagalet min »Casablanca« je pri vzhodu v neki zaliv Egejskega morja zadel na mino in se potopil. Poveljnik, enega oficirja in 64 mornarjev so rešili angleški rušilci torpedovk.

Asquith pozdravlja italijanske so-bojevnike.

LONDON, 8. (Kor.) V spodnji zbornici je podal Asquith kratko izjavo, v kateri je pozdravljal pristop Italije k stvari zaveznikov, rekoč: Mi pozdravljamo njene hbrabe vojske in mornarje kot tovariše v boju, od katerega je odvisna svoboda sveta.

Turško bojišče.

Boj za Dardanele.

CARIGRAD, 8. (Kor.) Najnovejšemu uspehu turških čet pri Seddil Bahru je po naziranju vojaških krogov pripisovati se poseben pomen, ker so bili boji med 4. in 6. junijem najsrdečiji in največji po izkrcanju Angležev in Francozov dne 27. aprila.

Ko je dobil sovražnik okoli 15.000 mož ojačen, je očitno nameraval za vsako ceno obkoliti turške linije, da se reši iz težavnega položaja. Bitka je bila zelo srđita. Prvi dan bitke je bil sovražnik podpiran od štirih oklopnih, ki pa so se pozneje oddaljile. Turkom se je končno posrečilo vreči sovražnika nazaj in mu prizadejati zelo občutne izgube, ki jih ni mogoče dognati.

Včeraj in danes je vladal na dardanelski fronti mir.

CARIGRAD, 8. (Kor.) Iz glavnega stanja se poroča:

Pri Ariburnu je razrušila naša artiljerija večeraj postojanko, ki je služila sovražniku za metanje bomb, kakor tudi sosednji strelski jarek.

Pri Seddil Bahru sovražnik po zadnjem brezuspešnem napadu vsled izmučenja ni razvijal nobenega delovanja.

Naše anatolske baterije so z uspehom obstrlejevale čete, artiljerijske postojanke in municijske transporte sovražnika pri Seddil Bahru in uničile eno sovražno baterijo.

Včeraj ste dve sovražni križarki brez uspeha obstrlejevati kraj Ajanos nasproti otoka Mitilene in odpotali nato motorni čoln z vojski v pristanišče, da bi odvedel tamkaj se nahajajočo ladjo. Toda čoln je nasel in je bil po ognju vojnih ladij potopljen, ki ste se potem, ko je bilo moštvo spravljeno na krov neke križarke, umaknili.

Na ostalih frontah ničesar bistvenega.

CARIGRAD, 8. (Kor.) Po brzozjavkah iz Dardanel, so imeli Angleži v noči od 5. na 6. junija pri Ariburnu nad 2000 mrtvih. Njihove izgube tekom zadnjih bojev pri Seddil Bahru so še večje.

Kritično stanje grškega kralja.

ATENE, 8. (Kor.) 7. junija zjutraj je temperatura rasla. Večeraj zvečer ni zna-

šala nad 40^o, opolnoči 39^o, žita 12^o, dihanje 26. Temperatura pada trajno.

Za danes zvečer se pričakuje novo dviganje temperature. Položaj je resen, toda ne brezupen.

BERLIN, 8. (Kor.) Tukajšnjemu grškemu poslanstvu došla brzozjavka dvornega maršalskega urada v Atenah od sinoči pravi, da je kraljeva temperatura popolnoma padla na 38 stopinj.

Prestolonaslednik na Dunaju.

DUNAJ, 8. (Kor.) Nadvojvoda Karel Franc Jožef je prispel z bojišč pri Przemyslu na Dunaj, da poroča cesarju.

Nemško odlikovanje za nadvojvodo Jožefa Ferdinanda.

BERLIN, 8. (Kor.) »Reichsanzeiger« poroča, da sta bila nadvojvodi Jožefu Ferdinandu podeljena zvezda in križ velikega komturja kraljevega hišnega reda Hohenzollerncev.

Odklikovanje soizumitelja nemških možnarjev.

BERLIN, 8. (Kor.) Kakor poroča »Vossische Zeitung«, je bil soizumitelj nemških velikih možnarjev, major Maksimilijan Bauer, imenovan od berlinskega vseučilišča za častnega doktorja filozofske fakultete.

Razglas.

Vsi črnovojni obvezanci rojstvenih letnikov 1897 do 1865 (domačini in tujci, kakor tudi ogrski državljani in bosno-hercegovski deželani), ki iz kateregakoli vzroka niso bili pri zadnjem pregledovanju, se morajo predstaviti, v izogib kazenskih nasledkov, nadomestnemu pregledovanju v mestni telovadnici, Via della Valle 3, in sicer: dne 11. junija ob 8 zjutraj domačini dne 12. junija ob 8. uri zjutraj tujci.

Posebno se morajo podvreči temu pregledovanju državni uslužbenci, nameščenci pri železnicah, občinski uslužbenci, in učno osebje (profesorji in učitelji), uslužbenci c. kr. javnih skladišč, ki do sedaj niso bili še pregledovani.

Vsi črnovojniki (domačini in tujci) se morajo predstaviti ob določenem času, ne da bi pričakovali posebnega poziva in seboj prinesli izkaznice, ki jih imajo na razpolago.

Proglašeni sposobnim za službo z orožjem, morajo tako j odpotovati k svojim dopolnilnim oddelkom.

Dr. Fabrizi I. r.

teri je tekel dalje. Tako je tekel kake pol ure daleč, dokler ni pritekel do steze, ki se je križala s tisto, po kateri je prišel. Potem je hodil zopet počasi in se je končno spoprijatelj in skoraj brez sapa ustavil na majhni jasi. Tu se je ogledal okroginokrog sebe, in ko je natančno ogledal kraj, kjer se je nahajal, je zlezel za skladalnico drv, ki je stala tamkaj.

Izza skladalnice je natančno mogel pregledati pot, po kateri je prišel. Po kakih desetih ali dvanajstih minutah je zaslišal šumenje listja pod trdnimi koraki bližajočega se človeka.

Peter je vzel v roko puško in je ogledal petelina. Potem je naslonil težko kopito ob ramo in s prstom počel sprožilo. Koraki so se približavali vedno bolj. Peter se je začel mrzlično tresti po vsem životu.

Končno se je vendarle pojavil mladi baron ob robu jase. Lice mu je žarelo radostnega upanja, da kmalu doseže vso srečo, po kateri je hrepenel tako zelo.

Peter Nicot je počakal, da je prišel še tri korake bliže. Tedaj je pomeril in sprožil.

Strel je počil in zadel.

PODLISTEK

GREŠNICE.

Roman. — Francoski spisal Xavier de Montepin

— Saj vendar veš, da te nežno in resnično ljubim! — je nadaljeval; — ne dvomi o tem, saj ne moreš dvomiti . . . Saj vendar veš, da si moja edina sreča, vsa moja bodočnost . . . Saj veš, da boš moja zlata ženica in da te prav tako spoštujem, kakor te ljubim! . . . Česa se ti je torej treba biti, Mignonne, in zakaj mi odrekaš tako dolgo za ljubav, za katero te danzadnem prosim na kolenih . . .
 Pripomniti moramo, da Karel, ko je govoril te besede, nikakor ni klečal pred svojo ljubico. Toda kakor je bil neizkuščen v stvarih galantnosti, si je vendar iz raznih romanov prisvojil vso silo banalnih fraz, ki so bile v navadi v časih francoskega cesarstva. Poleg tega pa ve vsakdo, da se napravi vedno imeniten učinek, če se deklici ali ženi vsaj reče, da se kleči pred njenimi nogami.
 V ostalem pa Mignonne tudi ni toliko pazila na posamezne besede.
 — V imenu najine ljubezni te rotim, pusti me danes ponoči v tvojo sobico! — je zopet pričel Karel z vedno rastočim razburjenjem; — samo za eno urico, ako hočeš; — samo za en trenotek, če zahtevaš! Kakor hitro mi rečeš, da naj zopet grem, pa pojdem. Najmanjša tvoja želja mi bo ukaz! Niti tvoje ročice ne pritisnem na svoje ustnice, če mi ropoveš . . . prisegam ti na vse svetnike, moja Mignonne!
 Razume se samo po sebi, da Karel ni mislil niti od daleč, da bi izpolnil prisego. Toda za eno prisego več ali manj mu ni bilo dosti.
 — Ali hočeš, Mignonne? — je nadaljeval; — da, hočeš, kaj ne da?
 — Da . . . — je pošepetala uboga deklica ob žarečih poljubih, s katerimi je Karel spremljal svoja zatrejevanja in prisrege; — da . . . vse . . . vse, kar hočeš . . .
 — Torej nocoj? — je vzkliknil Karel nezrečeno vesel; — torej nocoj pridem k tebi?
 — Da.
 — Kedar?
 — Ob osmih večerjamo, in ob desetih že spim v hiši.
 — Torej pridem ob desetih.

— Saj vendar ne veš, kje je moja sobica.

O, da, vem prav dobro.

— Tako? — je vzkliknila mala Mignonne začudeno.

— Da, je odgovoril Karel; — pred kratkim sem pod pretvezo, da se odpočijem nekoliko in zaužijem kaj, stopil v vašo hišo. Hvalil sem tvojega strica, kako lepo urejeno in opremljeno ima svoje gospodarstvo, in to mu je ugajalo tako zelo, da me je vodil po vsej hiši, pri čemer mi je seveda tudi pojasnil za vsak kotič, čemu rabi.

— Ali res? — je vprašala Mignonne smehljaje.

— Vem torej čisto natančno, kje je tvoja sobica, in dam ti besedo, da nisem pozabil pota.

— Torej dobro; vrata na hodniku pustim odprta, da ti lahko samo treba odinoti. Toda, za božjo voljo, pazi, da ne boš delal ropota, kajti ko bi te slišal kdo, bi bilo po meni . . .

— Le ne boj se nič, angel moj, nihče me ne bo videl, živa duša ne bo slutila, da sem v hiši.

— Oh, Kako zelo se proglašim! — je šepetala Mignonne.

